



Rovatvezető: Király Pál

EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Egyesület Elnöksége ülést tartott. Ezen áttekintették a legutóbbi elnökségi ülés óta eltelt időszak fontosabb eseményeit és a soron következő feladatokat.

Az Elnökség *jegyzőkönyvi határozatban fejezte ki köszönetét és elismerését a FAO/ECE/ILO Vegyesbizottság, valamint a IUFRO Légszennyeződési Szekciója tanulmányútját megrendező szervezőbizottságnak a gondos és a résztvevő külföldiek teljes megalégedését kivívó rendező munkáért.*

Elfogadta az Elnökség a főtitkár jelentését a KGST-országok erdészeti-faipari egyesületeinek képviselői által Varsóban tartott tanácskozásról és *jóváhagyta az említett egyesületek szorosabb együttműködése érdekében lefektetett alapelveket.* A megállapodás értelmében a következő hasonló jellegű tanácskozást *Budapesten fogják megtartani 1974-ben.*

A Buenos Aires-i VII. Erdészeti Világkongresszus eseményeiről, eredményéről és a magyar erdészeti delegáció tevékenységéről *dr. Madas András* elnök tájékoztatta az ülés résztvevőit. Ezt követően *vázolta azokat a feladatokat, amelyeket 1973-ban az erdészet vállalatainak, szervezeteinek meg kell oldani.* A tájékoztatást megbeszélés követte, amely arra irányult, hogy az *Egyesület hogyan kapcsolódhat be a fagazdaság gyorsabb ütemű fejlesztésébe.*

Király Pál főtitkár beszámolt az 1973. évi vándorgyűlés előkészületeiről. Az Elnökség elfogadta azt a javaslatot, hogy a vándorgyűlés a MÉM Fagazdasági

Pályázati felhívás

Az Országos Erdészeti Egyesület Erdészettörténelmi Szakosztálya pályázatot hirdet az alábbi témakörökben:

1. *A társadalmi fejlődés tükröződése a magyar erdőgazdálkodás történetében a XVIII.—XIX. században.*

2. *Szülőföldem erdészetének és faiparának (esetleg vadászatának) története.*

A két témában az alábbi pályadíjakat tűzi ki az Egyesület:

Egy 3000 Ft-os első díj;

Két 2000 Ft-os második díj;

Három 1000 Ft-os harmadik díj.

A pályázatokat 1973. november 30-ig *jeligével ellátva* kell beküldeni az Országos Erdészeti Egyesület címére. A szerző neve, foglalkozása és lakcíme külön *lezárt borítékban* csatolandó a pályázat-hoz. Pályázni csak olyan írásművekkel lehet, amelyek nyomtatott vagy sokszorosított formában még *nem* jelentek meg. A pályaművet a Szakosztály írásbeli elbírálása után megadott napon és helyen a benyújtónak a bírálattal szemben meg kell védenie. Ennek megtörténte után tesz a Szakosztály javaslatot az Egyesületnek a pályadíjak odaitélésére.

Erdészettörténelmi Szakosztály

Műszaki Napokkal egybekötve kerüljön megrendezésre: a vándorgyűlés szakmai programja egyben a Műszaki Napok bemutatója legyen.

A vándorgyűlés főrendezője a Gyula *Áll. Erdő- és Vadgazdaság*, munkájában támogatja a Gemenci *Áll. Erdő- és Vadgazdaság*, valamint a Mohácsi *Farostlemezgyár*. A gyűlés, ill. a Műszaki Napok időpontja előreláthatóan augusztus 9—10—11.

Végül az Elnökség egyéb ügyeket tárgyal.

*

AZ ERDŐ Szerkesztőbizottsága tavalyi utolsó ülésén értékelte az elmúlt év számait és fél éves laptervet állított össze az új évre. A szerkesztőbizottsági tagok megnyilatkozásai szerint a lap a múlt évben a korábbi időszaknál nagyobb mértékben nyerte meg az olvasók tetszését, fokozottan elégitette ki a szakmai és társadalmi érdeklődést. A technikai szerkesztés változatossága jó hatással volt. Általában érdeklődéssel fogadták az olvasók a két külföldi célszámot, valamint az ezeken túlmenően közölt idegen írásokat.

A szerkesztés kéziratokkal bőven el volt az év folyamán látva. Az elnökségi tagok és főként az aktív szerkesztőbizottságiak közreműködésének eredményeként olyan mennyiségű kézirat gyűlt össze, ami féléves lapterv-vázna az összeállítását tette lehetővé, sőt szükségessé. A rendelkezésre álló kéziratokban bizonyos spontaneitás nyilvánul meg. Ezt a konkrét lapösszeállítást enyhítheti ugyan, de a jövőben mégis célszerűnek látszik a cikkírást erőteljesebben irányítani. A Szerkesztőbizottság az 1973. évben a következő főbb szempontokat kívánja érvényesíteni:

- erőteljesebben kívánja szolgálni az V. ötéves terv előkészítését;
- többet kíván foglalkozni a legfelsőbb szintű, MÉM szakmai tanácsok (Fagazdasági Műsz. Fejlt. stb. Tanács) anyagainak és határozatainak ismertetésével;
- elmélyíteni kívánja a szakmában a vertikális szemléletet, ugyanakkor erőteljesebben igyekszik támaszkodni a kapcsolódó szakterületek publikációs lehetőségeire (FAIPAR, NIMRÓD stb.) és a nem szorosan vett erdőgazdasági témájú írásokat igyekszik azokhoz irányítani;
- erőteljesebben kívánja tükröztetni a lapban az erdők hármass funkcióját — termelés, védelem, üdülés — és ennek megfelelő teret szán a közjóléti közléseknek.

Mindezeknek a Szerkesztőbizottság azonban csak úgy tehet eleget, ha a t. szakírók a szempontoknak megfelelő kéziratokkal támogatják. A kéziratok formai összeállítását illetően a Szerkesztőbizottság külön fordul a szerzőkhöz.

*

A Fahasználati és Kereskedelmi Szakosztály együttes ülést tartott Nagykanizsán. Az ülésen három előadás hangzott el. *Dr. Speer Norbert: A fapiac várható tendenciái 1980-ig; Farkas Pál: A Zalai EFAG értékesítési lehetőségei és jövőbeni perspektívái; Barányi László: A Kiskunsági EFAG értékesítési lehetőségei és jövőbeni perspektívái.* Az élénk vita után a főbb megállapításokat *Andor József* a következőkben összegezte.

Az erdőgazdasági termelésben is kereskedelem-centrikus szemléletet kell kialakítani. Kereskedelmi politikánkat offenzív jellegűvé kell tennünk. Intenzíven be kell kapcsolódnunk a kereskedelembe, saját kiskereskedelmi hálózatot kell kiépítenünk. A megfelelő árukínálat érdekében fejlesztenünk kell a feldolgozást. Méretpontos vágást, kellő szárítást kell elérnünk, ehhez specializálni kell a termelést. A fejlesztés érdekében erőteljesebben kell kihasználnunk a kooperációkban rejlő lehetőségeket. Meg kell indítani a külföldi kooperációt. Erőteljesebben kell törekednünk az export növelésére, a lehető legnagyobb mértékben kihasználni a külföldi árelőnyt. Fokozni kell a szállítási fegyelmet, a határidőknek és egyéb szállítási feltételeknek pontos betartását. Ugyanakkor következetesen élnünk kell a szerződésadta jogokkal is. Ki kell építeni a piackutatást, de nemcsak megismernünk kell a keresletet, hanem megfelelő kínálatot, propagandával irányítanunk is kell azt, új igényeket kell támasztanunk. A tervezőket rá kell vennünk, hogy nagyobb mértékben alkalmazzák terveikben az alacsonyabbrendű választékainkból kihozható termékeket. Végül a piaci változásokhoz való rugalmasabb alkalmazkodás érdekében vállalati terveink mellé a strukturális módosulásokat figyelembe vevő árnyéktervekkel kell felkészülnünk.

Az Erdőművelési Szakosztály Budapesten tartott ülést, amelynek tárgya a szaporítóanyag-termelés helyzete és fejlesztése volt. A témával kapcsolatban két előadás hangzott el. Az első előadást *dr. Bondor Antal* tartotta az ülés tárgyával azonos címmel. A második előadó, *dr. Papp László* előadásának címe: „Csemetetermelési kutatásunk eredményei.” Az előadásokat követő vita eredményeként a Szakosztály a következő megállapításokra jutott:

Az elmúlt években tapasztalt csemetehiány a szaporítóanyagtermelés korszerűsítésének eredményeként 1972-ben minimálisra csökkent, egyes fajok csemetéiből már némi fölösleg is jelentkezett.

A jövőben tovább kell fejleszteni az intenzív csemetetermelési eljárásokat és fokozni kell a jó minőségű, burkolt gyökerű csemeték előállítását.

Az intenzív (hideg-, langyos-, meleg-ágyakban nevelt) csemetetermelés során a közegget (substrátum) mindig a helyi viszonyoknak megfelelően, a gazdaságosság figyelembevételével kell kiválasztani.

A nemesítés eredményeként értékesebb tulajdonságokkal rendelkező csemeték előállítására kell törekedni, amelyek a tágabb ültetési hálózat alkalmazását lehetővé teszik.

A magtermelő ültetvények területét a kívánt szintre kell emelni és mielőbb gondoskodni kell a járulékos beruházásokról (magpergetők, magtárolók, hűtőházak stb.).

Az ülés második napirendi pontjaként a szakosztály az 1973. évi munkatervét vitatta meg.

A szakosztályülésen 4 munkabizottság alakult, amelyeknek feladata az erdőműveléssel kapcsolatos fejlesztési javaslatok kidolgozása az V. ötéves tervidőszakra. A munkabizottságok a következők: 1. szaporítóanyagtermelési; 2. erdőfelújítási és telepítési; 3. erdőnevelési; 4. vegyszeres növényirtási bizottság.

*

Az Erdőrendezési Szakosztály ülésén *Németh Ferenc* tartott beszámolót „A növényzet-károsodás légi fényképes leltározásának nemzetközi módszerösszehasonlító csoportja Berlinben tartott colloquiumáról” címmel. A szakosztály értékelté 1972. évi munkáját és megvitatta az 1973. évi munkatervét.

*

Az Erdészettörténeti Szakosztály ülésén *dr. Penyigei Dénes* „Debrecen város erdőgazdálkodásának történetéről a XVIII. századot megelőző időkben” címmel tartott előadást. A nagy érdeklődéssel kísért előadás szemléletes képet nyújtott egy nagy alföldi város erdőgazdálkodásáról a középkor végén és a XVI—XVII. században. A továbbiakban *Kovács János* az erdészeti földrajzi helynévgyűjtésről, *Hegyi Imre* és *dr. Erdélyi Zoltán* az új erdészeti-vadászati múzeum feladatairól és az Erdészettörténeti Szakosztállyal való együttműködés lehetőségeiről tartott ismertetést.

*

Az Erdei Vasutak Szakosztályának ülésén „Díjszabások és díjszabáson kívüli kedvezmények az Állami Erdei Vasutak korlátolt közforgalmú vonalain” címmel *Horváth István* előadást tartott. Az erdőgazdaságok 185 km korlátolt közforgalmú, személyszállításra berendezett erdei vasutat üzemeltetnek, s ezek a vasutak 1971-ben egymillió háromszázhuszonkétezer utast szállítottak. Részleteiben kitért az erdei vasutak személydíjszabására, majd az azokban biztosított kedvezményekre. Említést tett az Állami Erdei Vasutaknak a Magyar Menetkedvezményi Egyezségben való részvételéről, s ismertette azokat a szigorú kikötéseket, amelyeknek alapján igénybe vehetők az Egyezség kedvezményei.

*

A Vadgazdálkodási Szakosztály ülésén *dr. Csöre Pál* előadást tartott „A vadászati jog haszonbérbeadásának tapasztalatai és a jövőre vonatkozó elgondolások” címmel, majd megtárgyalták 1973. évi munkatervüket.

A Szervezési és Propaganda Bizottság ülés keretében vitatta meg feladatait. 1973-ban — folytatva az 1972. évi kezdeti munkát — az elnökséget folyamatosan támogatja az Egyesületet irányító munkájában. Részt vesz az egyesületi nagyrendezvények előkészítő szervezésében. Közreműködik 1973 májusában az „Erdők Napja” szervezésében; javaslatot tesz „Erdőismeret” és „Az ember és az erdő kapcsolata” vetélkedő szervezésére. A Bizottság új titkárának *Hibbey Albertet* választotta meg, mivel volt titkára, *Szabó Károly* tartós külföldi kiküldetés miatt nem tudja tovább ellátni tisztségét.

*

A Mikológiai és Faanyagvédelmi Szakosztály, valamint az **ERDÉRT Helyi Csoport** közös rendezésben „A tárolt faanyagok védelmének egyes kérdései” címmel tudományos ankétot szervezett. Az ankétot *dr. Speer Norbert* „A fagazdálkodás és a faanyagvédelem kapcsolata”, *dr. Igmándy Zoltán* „A faanyagok veszélyeztetettsége tárolás alatt”, *Gyarmati Béla* „A tárolt faanyagok védelmének irányelvei”, *dr. Pagony Hubert* „Hazai rönkvédelmi kísérletek”, *Zágoni István* „A faanyagvédelem gazdaságossága”, *dr. Ubrizsy Gábor* „Faanyagvédelem a tudományos kutatásban” „Összefoglaló és értékelés” címmel tartott előadást. Az ankétot elhangzottakat külön kiadványként megjelentetik.

*

A Kiskunsági Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság, a Kecskeméti Helyi Csoport és a MFB Számítástechnikai Albizottsága ankétot rendezett a fagazdaság egészét átfogó információs rendszer korszerűsítés vállalati vonatkozásainak áttekintése tárgyában. Az ankétot *Nagy Béla*, a Kiskunsági EFAG gazdasági igazgatóhelyettese tájékoztatást adott az EFAG ügyvitelgépesítésfejlesztési munkáiról, *dr. Lontai Endréné* pedig a vállalati ügyvitelgépesítés eszközeiről és szervezési megoldásairól. Az előadásokat követően *Dessewffy Imre* értékelte a kiskunsági fejlesztési munka jelentőségét és javaslatokat tett az ágazati számítástechnika országos fejlesztésére. Bemutatták az ÁEMI fatömegszámítási és erdősítési adatfeldolgozási módszerét. A vita megállapításait és javaslatait az elnökség elé terjesztették. Az ankét résztvevői a következőket javasolják:

Az elektronikus számítástechnika ágazati alkalmazási lehetőségeinek és az alkalmazáshoz szükséges alapismereteknek oktatását a középfokú szakoktatásban meg kell kezdeni, a felsőfokú képzésben és továbbképzésben pedig tovább kell fejleszteni. A továbbképzés terén előnyben kell részesíteni az intenzív továbbképzési módokat.

Gondoskodni kell ágazati számítógéppark létrehozásának haladéktalan megkezdéséről. Ehhez a rendszerszervezői és programozói kapacitást úgy kell fejleszteni, hogy a számítógép beállításának időpontjáig a főbb programrendszerek kialakíthatók legyenek, s így a számítógép kapacitása legalább 50%-ig ágazati feladatokkal legyen leterhelhető. Ezt a munkát már 1973-ban meg kell kezdeni.

Az erdészeti és faipari kutatás dolgozzon ki megfelelő hálótervezési és egyéb operációkutatási módszereket.

A fagazdasági vállalatok ügyvitele, az alapadat-felvétel és rögzítés módja, vállalati és országos szintű programrendszerek adatellátását kell biztosíthatóvá tenni. Ehhez országosan egységes, koordinált ügyvitelszervezési munkára van szükség.

Az elnökség forduljon megkereséssel a MÉM-hez annak érdekében, hogy a most létesített MÉM Számítástechnikai Alkalmazási Bizottságában az egyesület MFB Számítástechnikai Albizottságának tapasztalatai és tevékenysége — egy-két tag részvétele útján — hasznosításra kerülhessen.

*

Az MTESZ Nógrád megyei Szervezete elnökségi ülését a Börzsönyben tartotta. Ezen a Balassagyarmati Helyi Csoport munkájáról *Prókay Gyula* számolt be. A MTESZ Területi Szervezetének Elnöksége az egyesületi csoport munkáját jónak értékelte és elismerésben részesítette. Megállapította, hogy a helyi csoportban aktív tudományos élet folyik, s ennek a gazdasági tevékenység is hasznát látja.

Az Erdőrendezősi Helyi Csoport ülést szervezett. Ezen megvitatták *Rakonczay Zoltánnak* „A természetvédelem időszzerű kérdései, az erdőrendezés és a természetvédelem feladatainak összefüggése”, valamint *Mészöly Győzőnek* „Az erdők közjóléti szerepe. Erdők, fásítások jelentősége” címmel tartott előadását. A vitát követően *Nyirády Lajos*, a csoport elnöke külföldi utazásáról összeállított, színesfilm vetítéssel egybekötött útibeszámolót tartott.

*

A MÉM Helyi Csoport tanulmányútja során Szombathelyen megismerkedett a Nyugatmagyarországi Fűrészek új fagácslapüzemével, Szentgotthárdon a bútorüzemmel és megtekintették az Őriszentpéteri Erdészet munkáját.

*

A Baranya megyei Csoport kibővített vezetőségi ülést tartott. Ezen megtárgyalták az 1973. évi munkaterv-javaslatot; ismertetésre kerültek az egyesületi titkárok értekezletének megállapításai, javaslatai.

*

Az Egri Csoport a Tarnaleleszi és az Ózdi Erdészet központjában vitadélután rendezett. *Tóth Gyula* az időszzerű egyesületi kérdések ismertetése után tájékoztatást adott az egyesületi titkárok keszthelyi megbeszéléséről. Felhívta a figyelmet a termelőszövetkezeteknél dolgozó szakemberek tagsági szervezésére. Ismertetést adott az Egyesület Alapszabályairól, majd megemlítette az „Erdők Napja”-val kapcsolatos feladatokat. A hozzászólók közül *Benedek Ottó* és *Tóth Imre* erdészetvezetők a gyakorlati megvalósítást vállalva bejelentették, hogy a Tarnalelesz és Ózdi térségében levő általános iskolákkal felveszik a kapcsolatot az „Erdők Napja” megrendezése érdekében.

*

Az ERDÉRT Csoport szervezésében *Alapi István*: „Az ügyvitelszervezés és ügyvitelgépesítés kérdései” címmel szakmai továbbképző előadást tartott a vállalati ügyvitellel foglalkozó dolgozói részére. A téma iránt megnyilvánuló érdeklődésre való tekintettel a jövőben további előadást és üzemlátogatást terveznek.

A Csoport a FATE Fűrész- és Lemezipari Szakosztályával együttműködve „Faforgácslap termelés és felhasználás” címmel, előadással és gyárlátogatással egybekötött klubnapot rendezett az ERDÉRT vásárosnaményi faforgácslapgyárában. A klubnapon *dr. Speer Norbert* „Faforgácslaptermelés és fogyasztás-struktúra egymásrahatása” címmel tartott előadást.

A csoport alsószolcai telepi tagjai részére szakmai tanulmányutat szervezett a Bükkfennsíkra, illetőleg Szilvásvárad-Szalajkavölgybe. A csoportnak *Leic József* erdészetvezető mutatta be a Szalajkavölgy természetvédelmi érdekességeit.

Az ERDÉRT Csoport vezetősége a telepi egyesületi ügyintézők bevonásával kibővített ülést tartott. *Csötönyi József* ismertette a Csoport 1972. évi munkáját és az 1973. évi feladatokat. Az ülés olyan határozatot hozott, hogy azokon a telepeken, ahol még nincs telepi csoport, folytatni kell a szervező munkát.

*

A Győri Csoport az Erdészeti és Faipari Egyetem tanszékeinek kérésére három alkalommal tanulmányutat rendezett a IV. éves erdőmérnök-hallgatók részére.

Az Erdőfeltárási Tanszék tanulmányútja során *Balsay László* ny. erdőmérnök ismertette a Kisalföld medencéjének és a Hanságnak geológiai kialakulását, a Rába vízrendszerének a Nitzk-i duzzasztóműre épülő szabályozását. *Balsay Endre* erdészetvezető pedig ismertette a láptalajok hasznosításának alapját képező vízgazdálkodást, *Beliczay Sándor* mélyépítési előadó az alkalmazott útépítési technológiát mutatta be.

Az Erdőtelepítés és Fásítástani Tanszék tanulmányútjának során a csoport nyárfatermesztési munkabizottsága *Balsay Endre* és *Bakonyi Csaba* erdőművelési műszaki vezető előadásában ismertette a Hanság hasznosításának erdőgazdasági módszereit és bemutatták az erdőtelepítés teljes technológiáját Kapuvár térségében. A kisalföldi erdőgazdasági táj erdőművelési technológiáját Gönyű térségében *Olasz István* erdőművelési csoportvezető mutatta be, míg Győrszentiván környékén *Sághegyi Tivadár* erdész mutatta be a kerületében 20 esztendő alatt létesített fenyősítéseket, nyárasításokat és értékelt az alkalmazott módszereket.

A Kisalföldi EFAG, az Északdunántúli Vízügyi Igazgatóság, a megye állami gazdaságainak és termelőszövetkezeteinek felkérésére a Helyi Csoport elvállalta motorfűrészkezelői tanfolyam szervezését.

A csoport, a MEDOSZ szakszervezeti bizottsága és az EFAG vezetősége találkozó rendezett a nyugállományú egyesületi tagok és erdőgazdasági dolgozók részére. Olasz István szakszervezeti titkár üdvözölte a megjelenteket, majd *Varga Gyula*, a helyi csoport elnöke ismertette a vállalatra háruló feladatokat. Beszámolt a két esztendővel ezelőtt megtartott találkozó óta eltelt időszakban végrehajtott fejlesztésekről, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek alakulásáról. *Balsay László* ny. erdőmérnök, erdőszervező visszapillantást adott az erdészeti dolgozók munkakörülményeiről a felszabadulás előtti időszakban, majd a változások jelentőségét méltatta. *Zsirai Gyula* ny. erdőmérnök javaslatára a találkozón emlékkönyvet fektettek fel, amelyet a megjelentek évről évre aláírásukkal látnak majd el.

A Kaposvári Csoport „Fakitermelések szervezése, termelékenyebb technológiák ismertetése” témakörben előadást szervezett, melynek előadója *Schwarz Dezső* volt. A csoport elhatározta, hogy munkabizottságot hoz létre, melynek feladata lesz az 1973. évi vágásterületekre meghatározni az alkalmazandó technológiákat, elkészíteni a vágásszervezési terveket és kidolgozni a fahasználati tevékenységre vonatkozóan vonaldiagrammos programozást.

A Kecskeméti Csoport kibővített vezetőségi ülésen tárgyalta meg az 1972. évi munkáját és az 1973. évi munkatervét.

A Miskolci Csoport tanulmányutat szervezett a Mátrai EFAG területére. *Varga Béla* kalauzolásával megtekintették a káli hidegágyas csemetermelést és a csemeték gépi iskolázását. A gyöngösi parkettaüzem vezetője tájékoztatást adott az alkalmazott technológiáról, a felhasználásra kerülő faanyag mennyiségéről és minőségéről, valamint az üzem termelékenységéről, eredményességéről. Mátrafüreden, Galyatetőn és Eger városán áthaladva megtekintették az erdőgazdaság erdősítési, erdőnevelési és fa-

használati munkahelyeit, összehasonlítást téve az alkalmazott módszerek borsodi tapasztalatai között.

A Nyíregyházi Csoport szervezésében továbbképző előadást tartott az erdőgazdaság központjában *Patkós Antal* „A csemete-termelés és az erdőművelés korszerű technológiái” és *Hártó János* „A fakitermelés, szállítás és feldolgozás gépesíthetősége a Felsőtisza EFAG területén” címmel.

A Soproni Csoport előadást szervezett. *Komlós Géza* több éven keresztül folytatott levéltári kutatásai alapján érdekes képet adott a nyugat-dunántúli erdőkben folytatott legeltetések és makkoltatások történetéről. Kiemelte azt a tényt, hogy az erdők a túlzott mértékű legeltetés következtében leromlottak és a makkoltatásokkal az egykori tölgyesek cseresékké alakultak át. Gazdasági számítás alapján kimutatta, hogy a tulajdonosoknak nem volt kifizető az erdőben való legeltetés, ezt abban az időben azonban még nem ismerték fel. A csoport kibővített ülést tartott. Ezen megvitaták a FATE Soproni Csoportjával az együttműködés lehetőségét, majd kialakították az 1973. évi munkatervet.

Az együttműködés fontosabb területeit a következőkben látták. Az őszi Múszaki Napokra az ankét előkészítése; erre közös szervező-, illetőleg munkabizottságot kell létrehozni. Az ifjúsági munka közelítése céljából májusban közösen rendezik meg a Tudományos Diákkörök előadásait; egy-egy dolgozat kölcsönösen részesítenek díjazásban. Közösen rendeznek tanulmányutat a Nyírségbe. A munkatervet végleges kialakításuk előtt a csoportok elnökei és titkárai egyeztetik. A csoportok közötti kapcsolatot az elnökök és titkárok tartják fenn, negyedévenként pedig közös vezetőségi ülést tartanak a teljes vezetőség részvételével. Célszerűnek tartanak, ha a kialakításra kerülő egyetemi integrált tantervek első társadalmi bírálói a két egyesület helyi csoportjai lennének.

A csoport a Balatonfelvidéki EFAG területére tanulmányutat szervezett. A zalaerdő csemetekertben részletesen tanulmányozták a perlitcs csemetermelési módszer technológiáját. A kopár területek fásítási és erdősítési módszerei, az elért eredmények a résztvevők elismerését váltották ki.

A szakmai továbbképzés keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

Budapesten Rimóczi Imre „A növényi hormon hatása, vegyületek felhasználásának lehetőségei a gombatermesztésben”, Tamás Enikő „Hollandia gombatermesztése”, Dr. Szabó Istvánné „Gibberellin termesztés és hatóanyagtermelés”, Dr. Bohus Gábor „A fenolszármazékok fungicid hatása”, Dr. Rozsnyai Zsuzsa „Citospora patogén törzseinek fejlődésmenete az őszi barackon és kajszin”, Surányi Rezső „A monília által előidézett sex-revizió kajszifákon”, Dr. Balogh Ferenc „A fagazdaság gépeltatása”, Dr. Pozsár Béla—Dr. Kalmár Zoltán „Fehérje-szintézisről”.

Debrecenben Dr. Igmándy Zoltán „A tölgy liztharthat elleni védekezés hatása a tölgycsemeték, növekedésére”, Dr. Herpay Imre „Úthálózatok és kitermelő-anyagmozgató gépek értékelése”.

Gyöngyösön Fekete Gyula „Erdőtelepítési, fásítási munkák 25 éves tapasztalatai és célkitűzések”, Mészöly Győző „Az erdők közjóléti szerepe. Erdők, fásítások jelentősége”.

Keszthelyen Dr. Herpay Imre „Svédországi úti beszámoló”.

Nyíregyházán Dr. Vancsura Rudolf „Tölgy nemesítés és szaporító anyag termesztés”, Dr. Gencsi László „Erdei feynő koronaszervezetének alakulása a hálózat függvényében”.

Pécsett Dr. Majer Antal „Az állomány-nevelések hatékonyságának fokozása”, Krámer Antal „Az erdőművelésben alkalmazandó új, korszerű technológiák”.

Sárospatakon Dr. Kiss Rezső „Nevelővágások korszerű tervezése, jelölése, a lábon álló, valamint a tisztítások és gyérítések során kitermelésre kerülő fatömeg új felvételezési és számítási módszerei”.

Szegeden Dr. Szederjei Ákos „Kelet-Afrika őserdeiben tett tanulmányútról élménybeszámolót”, Dr. Szász Tibor „A felhasználási munkák munkahelyi szervezésének jelentősége”.

Szombathelyen Dr. Káldy József „Felkészítőtelepek kialakítása és berendezése”.

Veszprémben (MÉM) Jakóts László „Erdeink üzemtervezettsége”, Szendrei Ernő „Erdő-Vad és Mezőgazdaság vadgazdálkodásának összhangja” c. m-mel.

Sopronban Rakonczay Zoltán „A magyar természetvédelem helyzete és a jövőbeni elképzelések”. Előadó ismertette a magyarországi természetvédelem rövid történetét és jelenlegi helyzetét. A jövőbeni feladatok közül kiemelte az új szervezeti felépítés kialakításának fontosságát és a természetvédelemre fordított jelentős összegek hatékonyabb felhasználásának szükségességét. A hozzászólók közül dr. Igmándy Zoltán egyetemi tanár egy természetvédelmi szaklap kiadását sürgette. Foglalkozott a természetvédelem és műemlékvédelem közötti szoros kapcsolat szükségességével. Dr. Majer Antal egyetemi tanár a még eredetiben meglévő erdőtüpusokat képviselő állományok egy-egy nagyobb foltját javasolta védelem alá venni. Külön szólt a szentgáli tisztafás védelmének fontosságáról, itt kiemelte azt a gondolatot, hogy a természetvédelmi területté való nyilvánítás nem jelentheti az adott terület magárahagyottságát, ezeken a területeken is aktív nevelő, ápoló munkát kell végezni. Balsay László ny. erdőmérnök természetvédelmi kiadványok megjelentetését sürgette. Dr. Mollay Jánosné erdészvezető a természetvédelmi törvény megsértői elleni hatóságosabb szankciók bevezetését javasolta.

*

Új egyesületi tagfelvételek az ERDÉRT Helyi Csoportjánál:

Árvai Lászlóné műszaki rajzoló, Delia Kálmán közgazdász, Fogarasi Lajos telepvezető, Frank András revizor, Nagy Gyula nyomdász, Radvánszky Sándor közgazdász, Szigeti György erdőmérnök, Szmola József faipari mérnök, Vajda Bertalan elektrotechnikus, Vaszócsik Viktor revizor, Vészi István revizor. Sarkadi Szabó Sándor gépészmérnök.

